

ZPRAVODAJ 2022

RABŠTEJNSKÁ LHOTA * RABŠTEJN * SMRKOVÝ TÝNEC



Vážení spoluobčané,

toto již tradiční vydání občasníku naznačuje, že se opět nacházíme na sklonku kalendářního roku a je čas shrnout alespoň ve stručnosti co se v naší obci událo. Mimo jiné to byl rok, kdy proběhly komunální volby. Zvolili jsme si staronové i nové zastupitele obce Rabštejnská Lhota. Chtěla bych poděkovat Vám všem, kteří jste k volbám přišli a projevili tak svůj zájem o dění v obci. Velmi si vážím Vaší podpory...moc nás potěšila a je pro mne velkou motivací i v následujícím volebním období. Ráda bych poděkovala i bývalým zastupitelům, kteří v obci podpořili projekty realizované v posledních 4 letech a pevně věřím, že se současnými zastupiteli navážeme plynule tam, kde jsme skončili a dál se nám bude dařit obec rozvíjet jako doposud.

Milí spoluobčané,

touto cestou bych ráda poděkovala Vám všem, kteří se podílíte na společenském životě v obci, ať už jako organizátoři akcí nebo jako pravidelní účastníci! Dále velké poděkování patří paní místostarostce Nadě Štěpánkové, radním, všem zastupitelům a zaměstnancům obce za celoroční, skvělou spolupráci.

Vám všem si dovoluji popřát krásné, pohodové Vánoce a do nového roku přeji pevné zdraví, štěstí, lásku a spokojenost.

Michaela Charvátová, starostka obce Rabštejnská Lhota



Již tradičně ve více než 60 obcích a městech na Chrudimsku organizuje Farní charita Chrudim Tříkrálovou sbírku, která se uskuteční v naší obci ve dnech **7. 1. 2023** v dopoledních hodinách.

Tříkráloví koledníci budou putovat dům od domu a přinesou Vám radostné poselství Vánoc a přání všeho dobrého. Přitom poprosí o dar na pomoc lidem v nouzi. Pokud k vám králové nedorazí nebo jim nebudete moci otevřít, můžete si tříkrálovou atmosféru užít i virtuálně.

Přispět lze i online na sbírkový účet: **66008822/0800** s variabilním symbolem **777955008**, který je určen přímo pro Farní charitu Chrudim.

Výtěžek sbírky je tradičně určen na pomoc nemocným, tělesně postiženým, seniorům, matkám s dětmi v tísní a dalším potřebným v našem regionu.

Za Vaše dary Vám děkuje Charita Chrudim.

PLÁNOVANÉ KULTURNÍ AKCE V ROCE 2023

LEDEN

- TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA
- **20. 1. 2022** ŠKOLSKÝ PLES

ÚNOR

- **25. 2. 2022** HASIČSKÝ PLES

BŘEZEN

- **25. 3. 2022** VELIKONOČNÍ JARMARK

DUBEN

- **30. 4. 2022** PÁLENÍ ČARODEJNIC

KVĚTEN

- KLADENÍ VĚNCŮ K POMNÍKŮM PADLÝCH VE SVĚT. VÁLKÁCH
- VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ
- SETKÁNÍ SENIORŮ

ČERVEN

- **3. 6. 2022** POHÁDKOVÝ LES
- **17. 6. 2022** TENISOVÁ ZÁBAVA

ČERVENEC

SRPEN

- LETNÍ KINO A ROZLOUČENÍ S PRÁZDINAMI

ZÁŘÍ

- BĚH O POSVÍCENSKÝ KOLÁČ

ŘÍJEN

- ZÁBAVA

LISTOPAD

- ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU
- VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ

PROSINEC

- VÁNOČNÍ TRHY
- VÁNOČNÍ KONCERT

REALIZACE PROJEKTŮ

Nové vytápění v ZŠ

Posledních minimálně 50 let se budova základní školy v Rabštejnské Lhotě vytápěla pomocí elektrických akumulčních kamen. Poslední roky bylo více než jasné, že bude potřeba tento způsob vytápění nahradit jiným systémem, který bude efektivnější jak z hlediska výhřevnosti tak zejména i z hlediska spotřeby energie. Po zvážení různých možností jsme se rozhodli pro instalaci sálavých topných panelů do stropů jednotlivých prostor. Jedná se o topná tělesa, která se nainstalovala do stropních rámců za využití stávající elektroinstalace. Velkou výhodou byl tedy i fakt, že nebylo potřeba větších stavebních zásahů do budovy a tím jsme se dostali i na nižší pořizovací náklady. Úspora elektrické energie by se měla pohybovat okolo 30-40% oproti původnímu vytápění, každý prostor je opatřen vlastním ovládacím panelem pro nastavení optimální teploty a teplo se z těchto panelů distribuuje rovnoměrně do prostoru.

Na tento investiční záměr jsme na jaře tohoto roku podali žádost o dotaci přes Státní zemědělský a intervenční fond (SZIF) z Programu rozvoje venkova a očekávaná dotace je 80% z celkových uznatelných výdajů. Celkové náklady na investici činily **1 358 759 Kč** a z dotace z fondu by mělo být uhrazeno **1 087 007Kč**, obec z vlastního rozpočtu tedy doplatí **270 999 Kč**.

Vzhledem k rostoucím cenám energií a nevyhovujícímu stavu akumulčních kamen jsme se rozhodli tento investiční záměr realizovat ještě před začátkem letošní topné sezóny bez jistoty, zda náš projekt bude finančně podpořen, nicméně v tuto chvíli už víme, že je velká pravděpodobnost, že se tak stane a v průběhu příštího roku bude dotace proplacena.

Lanová dráha, lanová pyramida a venkovní stoly na ping – pong



Pro efektivnější trávení volného času pro naše mladší občánky v obci Rabštejnská Lhota přibyla lanová pyramida a do Smrkového Týnce lanová dráha. Na obě „atrakce“ máme od dětí zatím jen pozitivní reakce. Dále jste si mohli všimnout také venkovních stolů na ping – pong, které jsme financovali z dotace na „Příměstský tábor obce Rabštejnská Lhota“ od Ministerstva práce a sociálních věcí. Jeden je umístěn u vodní nádrže v Rabštejnské Lhotě a druhý u sportovního hřiště ve Smrkovém Týnci.

Solární světla a servisní stojany na kola

Naše obec je součástí hned dvou mikroregionů. Mikroregionu Chrudimsko a Mikroregionu Západně od Chrudimi. Přes tyto mikroregiony je mimo jiné možné podávat žádosti o dotace přes Pardubický kraj z Programu rozvoje venkova s podmínkou, že projekty by měly splňovat mikroregionální charakter. V letošním roce tedy Pardubický kraj podpořil naše obě žádosti o dotace. Jedná se o pořízení 3 ks servisních cyklostojanů a dvě venkovní světla na solární pohon, kde je možné využít i dobíjecí stanici pro elektrokolo nebo si jen dobít mobilní telefon. Solární, dobíjecí svítidla jsou umístěny v Rabštejnské Lhotě u workoutového hřiště a za rybníkem Rohlík u venkovní posilovny. Servisní cyklostojany budou v dohledné době instalovány v Rabštejnské Lhotě, na Rabštejně i ve Smrkovém Týnci.

Automatický externí defibrilátor

V letošním roce jsme získali dotaci Pardubického kraje na pořízení AED – automatického externího defibrilátoru ve výši 40 000 Kč. Jedná se o přístroj, který třeba i Vám jednou může zachránit život, pokud Vás postihne srdeční příhoda. V takovém případě je potřeba co nejdříve poskytnout první pomoc defibrilací.

AED jsou moderní zdravotnické přístroje, které pomáhají poskytnout první pomoc a v případě nutnosti defibrilují postiženého, tj. dodají elektrický impuls. AED jsou konstruovány tak, aby s nimi mohl poskytnout první pomoc i laik. Po zapnutí přístroje jste hlasem i textem, v českém jazyce, vedeni, jak správně poskytnout první pomoc do doby, než přijede rychlá záchranná služba nebo jiná odborná pomoc. Tam, kde je k dispozici AED výrazně roste šance na úspěch první pomoci. Naopak, bez defibrilace šance na úspěšnou resuscitaci velmi rychle klesá.

AED je umístěn na budově OÚ v Rabštejnské Lhotě, uzavřený v plastové skříňce, kterou lze otevřít pomocí 4 místního kódu a ten Vám sdělí operátor Zdravotnické záchranné služby na lince 155. Školení první pomoci a použití AED proběhlo 23.11.2022.



PLÁNOVANÉ INVESTIČNÍ AKCE

Odkanalizování místních částí Smrkový Týnec a Rabštejn

Téma odkanalizování místních částí Smrkový Týnec a Rabštejn řešíme už druhé volební období, tedy v podstatě od roku 2018, kdy bylo nejprve potřeba přesvědčit VAK Chrudim, aby zainvestovali rozšíření kapacity stávající ČOV v Rabštejské Lhotě. Následně se řešila s Vámi, občany, samotná trasa splaškové kanalizace. Tímto ještě jednou moc děkujeme všem, kteří umožnili vést kanalizační síť po svém pozemku, bez Vás by nebylo možné tuto stavbu vůbec realizovat. Jedná se o základní infrastrukturu obce, která by neměla nikde chybět, každý chce využívat výhody splaškové kanalizace a jsme moc rádi, že se nakonec se všemi podařilo dohodnout.

Jedná se o opravdu stavbu většího rozsahu, která byla složitá zejména na vyřízení projektové dokumentace a stavebního povolení. Dalším aspektem této složitosti jsou vysoké náklady na realizaci celé stavby. Zahájení stavby bylo tedy závislé na přiznání dotačních finančních prostředků. Žádali jsme o dotaci Ministerstvo zemědělství a zároveň i Pardubický kraj. Původní předpoklad zahájení stavby byl 8/2022. Na jaře proběhlo výběrové řízení na dodavatele stavby, kde zakázku vysoutěžila "Společnost pro KANALIZACI SMRKOVÝ TÝNEC, RABŠTEJN – Profistav + Kvis ", byla podepsána smlouva o dílo a čekalo se jen na rozhodnutí o přidělení dotace z Ministerstva zemědělství. Bohužel vzhledem ke komplikacím se státním rozpočtem jsme toto rozhodnutí obdrželi až nyní v měsíci prosinci a to má za následek zpoždění stavby. Nicméně toto zpoždění za to určitě stojí. Z ministerstva zemědělství obdržíme 28,377 mil. Kč a z Pardubického kraje jsme již obdrželi 3,4 mil. Kč. I tak bude potřeba ještě částečně čerpat úvěr. V lednu 2023 bude staveniště předáno zhotoviteli k realizaci. Prosím tedy zejména Vás, spoluobčany ze Smrkového Týnce a Rabštejna o trpělivost při stavebních pracích.

Hasičský vozík pro jednotku SDH

V loňském roce jsme se několikrát přesvědčili, že podpora naší jednotky SDH, kterou je obec povinná zřídit ze zákona o požární ochraně, byla dobrá volba! Hlavním posláním naší jednotky je zasahovat při mimořádných událostech na území obce. V loňském roce měla jednotka 11 zásahů (technická pomoc 3x, požár 2x, ostatní pomoc 6x). Dosud nejnáročnější byla pomoc při požáru na hranici našeho katastru v Kochánovicích, která se udála v srpnu tohoto roku. V souvislosti s tím, že naše obec je obklopena lesy a nedávnou událostí v Hřensku, jsme si uvědomili, jak jsou tyto jednotky zřizované obcí důležité! Proto jsme se rozhodli podat žádost o dotaci na pořízení požárního přívěsu pro hašení přes Generální ředitelství HZS ve výši 450 000 Kč a dále budeme žádat o další příspěvek ve výši 300 000 Kč i Pardubický kraj.

Členové Jednotky sboru dobrovolných hasičů obce:

Zbyněk Rak – velitel jednotky, Filip Holub – strojník, Otakar Doležal – velitel družstva č.1 Jaromír Květenský – velitel družstva č.2, Martin Pavlík – strojník, členové: Luboš Rohlík, Tomáš Čúzy, Josef Bohatý, Josef Straka, Vojtěch Kučera.



Modernizace knihovny v Rabštejnské Lhotě

Obec reagovala na výzvu Ministerstva kultury odboru umění, knihoven a kreativního odvětví a podala žádost do výběrového dotačního řízení v programu Veřejné informační služby knihoven na projekt **Automatizace a modernizace Obecní knihovny v Rabštejnské Lhotě** ve výši 24.000,-Kč na pořízení notebooku se čtečkou čárového kódu a tiskárnu v celkové hodnotě 38.590,-Kč. Novým technickým vybavením bychom rádi zmodernizovali provoz knihovny, rozšířili její služby a tím přilákali více čtenářů. Naši knihovnu připojíme do knihovního systému KOHA, který pro okres Chrudim v rámci výkonu Regionálních funkcí spravuje Městská knihovna v Chrudimi. Ta nám zajistí připojení a vše potřebné k automatizaci provozu knihovny a také nám vloží do systému náš knihovní fond. Tím budeme mít zpřístupněný online katalog knih a naši čtenáři budou mít možnost spravovat si své čtenářské konto, vytvářet rezervace knih z pohodlí domova a také využít připravovanou službu půjčování e-knih. **Je také plánována velká obnova knihovního fondu a rozšíření spolupráce s Městskou knihovnou v Chrudimi v rámci výměnného fondu knihoven.**

Již nyní mohou naši čtenáři tuto službu využívat. Stačí nahlásit požadavek na knihu v naší knihovně a v krátké době Vám bude vybraná kniha přivezena do knihovny v Rabštejnské Lhotě a bude k dispozici pro výpůjčku. Otevírací doba knihovny je v tuto chvíli sobota od 14 – 15 hod. Paní knihovnice je Renata Strouhalová.

Příměstský tábor

Poslední 3 roky jsme pořádali „Příměstský tábor obce Rabštejnská Lhota“. Jednalo se vždy o 3 týdny v průběhu letních prázdnin, kdy rodiče mohli této „služby“ využívat. Kapacita byla 35 dětí a finanční náklady pro rodiče byly jen ve výši příspěvku na stravné. Ostatní náklady jako mzdy a materiálové vybavení byly financovány z dotace Ministerstva práce a sociálních věcí. V průběhu těch 3 let se nakoupilo zejména sportovní a výtvarné vybavení, které poslouží dětem v naší obci i v budoucnu. Tímto bychom rádi poděkovali všem osobám, které se na tomto projektu podílejí, tj. zajišťovali chod tábora, pečovali o děti, zajišťovali stravu a úklid.

V následujících letech počítáme s pokračováním tábora i nadále, jen za upravených podmínek aktuální situaci bez příspěvku z dotačního fondu.



Rekonstrukce kuchyně v ZŠ

Vzhledem k zastaralému vybavení školní kuchyně vyvstala potřeba toto zařízení modernizovat a nahradit nejen energeticky úspornějšími, ale i výkonnějšími variantami spotřebičů. Za tímto účelem byla tedy podána žádost o dotaci Pardubickému kraji, Programu obnovy venkova v roce 2023. Předpokládané náklady na tuto investici činí 778 000 Kč a výše dotace by měla být 389 000 Kč.

Výše místních poplatků v roce 2023

Poplatek za komunální odpad..... 700,- Kč/osobu (rekreační objekt)

Poplatek za psa..... 50,- Kč

Poplatek za každého dalšího psa..... 100,- Kč

Splatnost poplatků je do 31. 3. 2023.

Poplatky může uhradit v hotovosti na OÚ v době úředních hodin nebo převodem na účet obce: **114 160 83 99/0800**, v.s. = číslo popisné + do poznámky uvést počet osob + případně počet psů.

Celkové náklady na likvidaci komunálního, separovaného a bioodpadu v roce 2022 byly 839.091,57 Kč.

Poděkování od rodiny Smetanových

„Vážení občané Rabštejské Lhoty,

je tomu rok, kdy jsme se osmělili otevřít sbírku na auto pro Kristýnku. Finance na auto se knašemu velkému překvapení vybraly za neuvěřitelné 4 měsíce. Auto jsme částečně financovali ze svých peněz, od Vás dárců, z příspěvku od úřadu práce, z příspěvků od obce Rabštejská Lhota, z finanční podpory od Nadace Agrofert, Nadačního fondu J&T, Nadačního fondu pomoci – Znesnáze 21, od daru z místních firem (MUDr. Hubáč, T-servis kompresory s. r. o., AGRO Liboměřice), díky podpoře MŠ a ZŠ Rabštejská Lhota, Speciální ZŠ Školní náměstí v Chrudimi, SPŠE Pardubice a Labské školy Pardubice. Moc Vám děkujeme za pomoc, každému z Vás, kdo jste nás podpořil finančně, slovem a pomohl nám rozšířit sbírku a spojit všechny dárcy. Bez Vás bychom to nezvládli. Díky patří sousedům a občanům Rabštejské Lhoty. Velké díky patří paní starostce Charvátové, která byla velmi ochotná nám s celou sbírkou pomoci. Zbýlý čas jsme museli čekat na dodání auta, které bylo zpožděno z důvodu covidové situace a obecného nedostatku čipů do aut. Je tomu skoro rok a dnes již máme auto k užívání i se speciální úpravou pro převoz Kristýnky. Díky vlastnímu převozu nám odpadá spousta starostí a stresů spojených s objednávaním sanitek, diskomfortu Kristýnky spojené s dlouhým nejistým čekáním. Nebudeme se tolik bát, že Kristýnka během cesty chytne nějaké bacily a viry. Prakticky nám to ulehčí jak každodenní zařizování pro Kristýnku, tak pravidelnou návštěvu lékařů, rehabilitační a respitní pobyty apod. Kristýnka má větší pohodlí a bezpečí, my jsme flexibilnější a můžeme trávit dohromady čas jako rodina. Jsme Vám velmi vděční.

Ještě jednou děkujeme Smetanovi“

